

新聞課/張子榮

國內新聞界最高榮譽獎項的第12屆卓越新聞獎得獎名單11月22日揭曉，警廣晚間新聞以「便當文事件」及「禁宰活禽」特別報導，再次榮獲廣播類即時新聞暨新聞節目獎，創下5連霸的佳績。卓新獎評審一致肯定警廣展現優異的新聞專業功力，湯總臺長明珠對於5連霸佳績表示實屬不易，給予新聞團隊嘉勉及鼓勵。

警廣蟬聯卓越新聞獎

5連霸



警政服務APP
歡迎下載使用



▲新聞課記者林夢萍、張子榮勇奪卓越新聞獎，朱副總臺長文貴、周秘書玉玫與林課長天淦同聲喝采！

▽ 11月壽星林夢萍帶著湯總臺長明珠相贈的幸運集氣黃色小鴨出席頒獎典禮，果然創下5連霸的好成績！



警廣新聞 卓越超群

新聞課/張子榮

警廣新聞關心公眾議題和社會脈動，不只報導即時新聞，更關注新聞事件背後的重重大影響。今年5月廣大興案衍生出「便當文事件」，引起社會軒然大波，網路PO文者一一被約談並移送法辦，警廣新聞特別針對便當文事件是否涉及社會秩序維護法以及言論自由等議題，作深度探討。6月時農委會宣布禁宰活禽政策，上萬名雞農及雞販包圍農委會，抗議政策讓他們活不下去，警廣記者除了現場採訪紀實，更實地查訪雞農、雞販所面臨的困境，並分析報導政策為何倉促上路。

今年國內發生的重大新聞事件非常多，如何選材並獲得評審青睞是致勝關鍵，負責本次參賽製作的資深記者林夢萍和張子榮，經過多次討論、企劃，並獲得時任新聞課長的朱副總臺長文貴與林採訪組長秋綿的支持下，決定以「便當文事件」及「禁宰活禽」兩項新聞主題參賽，透過線上記者呂

明宗、鍾苑君、劉碧薇、江國豪詳實的採訪及專業的分析，提供聽眾不同角度的看法及思考，讓警廣晚間新聞兼具即時、深度和廣度。

記者林夢萍在頒獎典禮上表示，警廣新聞以聽眾需求為思考主軸，警廣記者的努力，不只要讓聽眾看見臺灣、更能聽見臺灣，感謝評審看見我們的努力以及聽眾的肯定；記者張子榮則表示，再次獲得卓新獎肯定，代表警廣新聞的優質、卓越，這是警廣全體記者共同努力的成果，榮耀歸功於大家。

今年卓越新聞獎總共有431件作品參賽，分平面媒體、廣播及電視3類，共有14個獎項，競爭相當激烈，由於主辦單位將廣播新聞節目納入即時新聞獎項，加上各個入圍者實力堅強，讓第5度挑戰卓新獎的警廣新聞團隊倍感壓力，還好在總臺長加持鼓勵並相贈集氣的黃色小鴨，讓我們順利拿下卓新獎，創下5連霸的好成績。

警廣入圍 2013年台達能源與氣候特別獎

高雄臺/徐郡秀

警廣高雄臺傳臺長裕傑、記者魏晶妮、徐郡秀，以「照過來」～太陽光電在高雄的主題，入圍《2013年台達能源與氣候特別獎》，10月31日在臺大校友會館舉行頒獎典禮，湯總臺長明珠特別出席為入圍同仁加油打氣。

在地球能源日益衰竭的今日，替代能源的開發刻不容緩。擁有高日照時數的高雄，太陽能是隨手可得的替代能源。此次專題報導，從美濃的民宿出發，詳細討論太陽能發電在高雄發展的現況與困境，並勾勒出未來的發展方向。感謝湯總臺長明珠給予相當多的寶貴意見和指導，期許節目能更具國際觀，成為下次製作和參賽作品的重要指標。



▲ 湯總臺長出席頒獎典禮恭賀同仁入圍，肯定高雄新聞團隊的堅強實力。



全民保防有獎徵答抽獎活動

企劃課/黃建榮

保密防諜，人人有責！在資料流通快速便捷的今日，小心維護資訊安全更為重要。法務部調查局從86年起持續舉辦「全民保防有獎徵答活動」，透過簡易指引式問答，培養全國民眾保防觀念，進而有效維護國家利益與社會安全。

102年全民保防有獎徵答活動，9月16日至10月31日，以電腦網路點選作答方式辦理，結合防制滲透、機密保護、資通安全及安全防護4大主題，透過警廣頻道密集宣傳，創下26萬8,385人參與的亮眼成效，相較於101年增加了10萬人熱情參與！11月15日下午2時30分在本臺舉行公開抽獎活動，包含主協辦單位代表及警廣家族好朋友均踴躍出席見證，警廣4樓音樂廳150個座位熱鬧滾滾、坐無虛席。

主辦單位法務部調查局王局長福林致詞時感謝全國保防教育推行委員會組成機關—教育部、文化部、行政院大陸委員會、交通部觀光局、內政部警政署、國防部政治作戰局、內政部入出國及移民署的機關代表蒞臨指導，更向此次貢獻媒體頻道與活

動場地的警廣湯總臺長明珠表達誠摯的謝意，藉由主協辦單位群策群力的規劃執行，讓全民保防觀念深植人心，共同建構安全祥和的生活環境。

為了讓抽獎活動的寓教於樂功能發揮至極致，本臺派出最活潑、幽默的主持人琇如、安達擔綱主持，謝謝警廣家族13位翹翹朋友展現出最佳的行動力，而最勤快參與活動的高雄阿偉、笑容最陽光的可愛妹妹劉心怡以及超級支持警廣的粉絲家人們共計75人歡喜參與盛會，中獎名單同步公布於調查局網站及清流月刊，保防教育，從你我做起！





金鐘感恩餐會

節目課/熊自珍

初秋11月，依然有著暖陽，一如警廣聽眾的熱情，讓人十足溫暖！

今年的廣播金鐘獎頒獎典禮，由忠實聽眾組成的警廣家族百人加油團，在頒獎典禮中的加油聲撼動全場，讓眾人留下深刻印象！為此，特於11月3日舉辦「有您真好—金鐘感恩餐會」，答謝一路支持警廣的聽眾好朋友。

向家人表達最溫馨幸福的感情就是一同享用佳餚，一路支持警廣的聽眾如同家人一般，警廣大家長湯總臺長帶領同仁親自下廚，以最誠摯的心，準備一道道美食，代表警廣最深的謝意。而可愛熱情的聽眾也帶來美食加菜，有王夏禹的芭樂、笑年嬾的花蓮麻糬、麥可的苦瓜雞湯、小薰的八角毛豆、雲林王子的絲瓜、高麗菜、大白菜與玉米筍、蔡素貞的滷豆干、阿不拔的大陸餅及幸福小棧提供臘肉等，如此豐盛的愛的加持，著實感受到聽眾濃濃的熱情。



1 余光大哥與聽眾廖正雄相見歡



2 汪蓓、小宜、笑年公歡喜慶生

3 孫乾先生伉儷蒞臨感恩餐會同樂



警廣臉書 粉絲專頁

節目課/李禕禕

警廣不斷創新，堅持提供聽眾最優質的服務，現在又有了新的互動平臺！迎接智慧型網路時代來臨，除了有警政服務App提供大家隨時收聽路況外，更積極設置「愛在警廣，聲耕臺灣」臉書粉絲專頁與警廣家族好朋友歡樂在一起。

這個完整的官方平臺，不但可以活絡同仁間的情誼，更增進了與聽眾互動的空間。警廣不只是一個電臺，更是大家的朋友。愛在警廣，聲耕臺灣一散播了愛的種子，讓主持人用聲音傳愛，以電臺為媒介串起全臺灣聽眾的心。

粉絲專頁除了提供活動資訊之外，也將各主持人節目中精彩單元上傳，讓粉絲可以再回味一次，更有不定期的神秘小禮物抽獎活動，增加互動的趣味性。警廣只為你，現在就搜尋「愛在警廣，聲耕臺灣」<https://www.facebook.com/pbs.only.for.you>，為警廣按個讚！



今年廣播金鐘獎參賽高達1,049件，角逐28個獎項，得獎機率2.67%，本臺共入圍17個獎項，在激烈的競爭下，榮獲「教育文化節目獎」、「非商品類廣告獎」、「電臺臺呼獎」、「特別貢獻獎」4項肯定，成功擦亮警廣的金字招牌！

在感恩餐會的活動現場，特別設置金鐘獎拍照區，擺放閃亮亮的金鐘獎座，讓聽眾與警廣共享榮耀。邀請榮獲特別貢獻獎的余光先生、特別為警廣重陽送暖和邁向60週年臺慶活動書寫巨幅書法作品展示的孫乾先生，以及為本臺臺呼創作演唱的晴天娃娃主唱小圭及Roger蒞臨同樂，老同事章成、張敬此次為警廣漂亮敲鐘、贏得好成績，開開心心「回家」與大家一起慶功！

湯總臺長致詞時表示，警廣家族每一位聽眾對警廣的鼎力支持是有目共睹的，也是警廣不斷在節目品質上精益求精的最大

推進力！警廣家族的阿不拔、睨貴桃及王子睿，甚至自掏腰包設計製作紫色POLO衫的隊服，代表著對警廣無限大的支持。警廣e車隊李建德（阿德）、陳振川（飄浪影）、櫻木滑倒、陳紅龍歡喜共襄盛舉，寶哥等翱翔之友、林昭娟、蔡素貞、王夏禹等遠從全國各地不辭辛勞的揪團參與，連正在公共電視拍戲的阿芳姐宋宜芳也特地趕來致意送加菜金後再趕去拍戲，如此盛情，真是令人感動！

而最最熱鬧的慶生活動為餐會再掀高潮！為慶祝聽眾笑年公、主持人汪蓓以及安達的老婆小宜生日快樂，特別準備一個大大的蛋糕歡樂慶祝，笑年公一家三代全員到齊為20年未曾慶生的阿公祝賀，笑年嬭溫情獻吻、兩人流下歡喜的淚水，全場感受到無比溫馨的情意，也為感恩餐會譜下最完美的句點。



湯總臺長率領警廣團隊與警廣臺北e車隊成員李建德、陳紅龍、櫻木滑倒齊聲為新成軍的臺中e車隊歡呼！

警廣臺中e車隊 開啟中部路況報導新頁

隨著行動科技時代的來臨，警廣也跟上e化腳步，結合行動通訊與路況提供服務功能的臺中e車隊，於11月6日正式成軍，開啟了e化的警廣中部路況報導新頁！

積極籌辦臺中e車隊，獲得中部聽眾的熱烈迴響。在臺中臺頻道中插播的第一天，就招滿20位有意願加入車隊的熱心聽眾，這些聽眾在平時也都經常熱心的提供路況，當他們在節目中聽到警廣竟然也如此「先進」，打電話報名時不禁先稱讚一番！

11月6日成軍典禮共有14位隊友到場參與，臺中臺的資深聽眾、也是臺中e車隊成員之一的王麒麟（皮蛋王）受推為臺中e車隊隊長，從湯總臺長明珠手中接受臺中e車隊隊旗，帶領車隊隊友成為中部路況尖兵，將警廣的路況資訊來源延伸至各個角落，身處播音室的主持人藉由智慧型手機的便捷功能，眼線也跟隨著車隊隊友的足跡無限延伸！

由於警廣在交通路況的專業地位，路況蒐報的資訊內容更是交通主管機關在路況彙整時最重要的資訊來源者，成軍典禮中蒞臨指導的貴賓冠蓋雲

臺中臺/信立君
集，包括高速公路局中區工程處吳處長立文及交控中心林主任協同；臺中市政府新聞局石局長靜文與黃主任秘書文明；臺中市政府交通局江主任秘書俊良；臺中市政府警察局鍾副局長國文及交通警察大隊李副大隊長長埭、行政組潘組長仕能與雅文、淑女；國道公路警察局第七警察隊王小隊長裕民率林鑑智、陳申育及陳孟杰3位同仁共襄盛舉。貴賓們對警廣的創舉表示肯定，也期許臺中e車隊成軍後，能蒐報更多即時路況為交通流暢提供更多貢獻。

臺北e車隊成員李建德應湯總臺長邀請擔任臺中e車隊督導，典禮結束後便與臺中e車隊隊員進行經驗交流，熱心的陳紅龍與櫻木滑倒也到場分享服務經驗。看到這些熱心的好朋友們將工作暫放一邊，群聚在警廣，仔細研究該如何將最即時的路況提供給警廣、又不要增加服務臺同仁的工作量，這份專業的貼心服務，讓筆者內心感觸良多，這是一個無給職的服務任務，大夥兒卻如此無私付出，僅代表廣大的用路人向這些熱心的隊友們說聲：謝謝您！

遵守公務倫理 實踐公義社會

行政要中立，國家更安定。

公務人員保障暨培訓委員會提醒您。





警廣高雄e車隊 盛大氣勢成軍使命必達

高雄臺/徐郡秀

進入e化時代，警廣的路況服務也升級，南臺灣第一支e化的路況通報車隊－警廣高雄e車隊，11月6日由湯總臺長明珠南下授旗後，正式成軍。

當天，高雄臺前廣場開來一輛大型舞臺車，金光閃閃的活動舞臺吸引不少路過民眾駐足，e車隊成員包括黃俊憲、巫育靜等20名成員，穿上制服背心，戴上手套帽子，他們興奮的表示，平常就是警廣的忠實聽眾，只要開車上路，一定鎖定警廣，聽到電臺要成立e車隊，幾個朋友馬上呼朋引伴，共襄盛舉，一定使命必達。

主持人班班和舜平擔任活動主持人，默契十足，活動前就以一連串生動活潑的交通安全宣導炒熱氣氛，隨後由舞獅團活靈活現進行開場表演，接著由湯總臺長授旗，由長期提供路況的聽眾黃俊憲（草衙人）隊長代表接受，警廣高雄e車隊漂亮成軍。

湯總臺長強調，有了e車隊，意謂著路況更精確，警廣平常藉由接聽電話，彙整來自各地熱心聽眾提供的路況訊息，隨著智慧型手機普及，讓廣播路況有了更詳實的畫面，成為無遠弗屆的路況千里眼，希望實現警察廣播電臺的願景，不僅開車上路順暢好走，警政治安狀況也能因此更加平安。

屏東市葉市長壽山也是警廣粉絲，親自前來打氣，肯定警廣e車隊對用路人的助益，行政院南部聯合服務中心林代理執行長清強和高雄市政府警察局左營分局許副分局長順成也都到場參與盛會。

高雄e車隊督導陳紅龍、臺中e車隊督導李建德以及臺北e車隊隊員櫻木滑倒，都熱心為高雄成員解說，包括手機傳送訊息時應注意事項，或是設定上有任何疑惑，他們都逐一耐心指導說明，深怕有所遺漏，使用起來不夠上手。這樣的經驗傳承，讓成員們感覺好窩心，紛紛表示，回去一定會善加利用，好好發揮e車隊的功能。

前來與會的還有熱心聽眾阿偉、灰熊、睷貴桃，本應秋高氣爽的11月，南臺灣卻還是豔陽高照，聽眾王子睿還貼心的外送紅豆牛奶冰到會場加油打氣！另外也要感謝岡山螺絲大王蔡永裕贊助舞臺車、法老與舞姬肚皮舞團以及舞獅團，讓活動會場增色不少。

由於開車不能使用手機和3C產品，駕駛人必須停靠路邊再傳送，或由身旁隨行者代為通報路況，除了職業駕駛人加入高雄e車隊，還有不少夫妻檔連袂參與，期望發揮最大效益，服務廣大用路人。





推廣守法良善 為道德按



預防犯罪是警廣責無旁貸的責任，宣導方式除了用法條懲處等威嚇之外，湯總臺長明珠更希望能夠「從心做起」，製作更多宣導良善的單元節目，期望透過警廣頻道的傳播，形成一個好的循環及氛圍。於是節目團隊發想企劃，希望與張榮發基金會創辦的「道德月刊」合作，將月刊中勵志、溫馨的文章，經由頻道的放送，激發出人們心中的道德觀念，進而打造和善社會。

連絡了張榮發基金會表達合作的意願，對方不但非常願意共同製作「為道德按讚」的單元節目，更熱情的邀請我們參訪基金會旗下的「長榮海事博物館」及「長榮交響樂團」。

於是一行超過20多人的參訪團，浩浩蕩蕩的從電臺出發，一進入基金會的大廳，就看到了木製

節目課/黃士瑋
的大型船艦，透過導覽人員解說，清楚了解近代的海洋船艦史，還有特殊的船艦溝通旗語。

除了參訪博物館外，基金會還特別開放了極少對外公開的貴賓接待廳，是鳥瞰總統府及凱達格蘭大道最棒的位置。行程的壓軸，是欣賞「長榮交響樂團」的現場演奏，近距離聆聽國際級樂團的精彩表演，同仁們無不大呼過癮！

有了參訪基金會的美好經驗，特別在「為道德按讚」的首播節目中，邀請到長榮集團廣報執行長聶國維親臨節目現場，除了接受主持人唐陶的訪問，說明推廣道德教育的使命，更接受湯總臺長頒贈的感謝函，期待透過此次合作，將道德的種子深植你我的心中，讓守法良善的美好果實成熟茁壯。



▲湯總臺長感謝長榮集團廣報執行長聶國維接受「為道德按讚」單元節目首播專訪。



發行人：湯明珠

策劃：李雲開

主編：楊雅琪

臺址：臺北市中正區廣州街17號

電話：(02)23888099分機5073

傳真：(02)23755921

http://www.pbs.gov.tw

E-mail: judy@pbs.gov.tw